

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕЛЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Всемерно увеличивать рост денежных доходов в колхозах

Закончился 1940 сельскохозяйственный год. Колхозы района подводят итоги побед и завоеваниям в области сельского хозяйства. В колхозах Микрихинского, Вольновского, Медведовского, Проновского, Сергинского и др. сельсоветов колхозники вместе с продуктами получают деньги на заработанные трудодни.

Вдвое, втрое увеличиваются денежные доходы в колхозах. В 1938 году колхозы района получили денежных доходов 4234192 рубля, а в 1940 году 5678709 рублей. Алексеевский колхоз «Раннее утро» в 1938 году имел денежный доход 76 тысяч, а в 1940 году—113717 руб., Капрановский колхоз соответственно—33 тысячи и 80518 рублей. Пятимиллионный денежный доход колхозов говорит о том, что неисчерпаемы источники колхозных доходов.

Пять, десять, пятнадцать миллионов рублей—непредел колхозных доходов. Колхозники Решетихинского колхоза распределяют денежные доходы полученные от животноводства, в промколхозах Березниковском, Верховском и др. от выработки смолы, дегтя и других видов производства. Крутцовские колхозники получают денежные доходы от работы на спиртаводе (подвозят дрова); в Макарьевском, Мошкинском и Микрихинском сельсоветах колхозы зарабатывают деньги в лесу на лесозаготовках. Колхоз «Заря революции» (Заполица) получает немало денег от продажи кирпича. Боль-

шие денежные доходы получают в Глушихе, Морозихе, Каменке. Но эти доходы составляют, может быть десятую долю того, что можно бы получить в качестве денежных доходов на шим колхозам. Возьмем овощи. В колхозах близлежащих к городу и рабочему поселку им. Калинина есть все условия и возможности заниматься выращиванием овощей, разведением птицы. Одно это, не говоря о других источниках, принесет дополнительно десятки тысяч рублей дохода. Колхозники колхозов Бажевихи и Варганихи могут получить немалые доходы от выработки и продажи гончарной посуды; в Амбарихе от выработки и продажи черепицы.

Недостаточно занимаются наши колхозы пчеловодством, посевами многолетних трав (клевер и др.). Рыбное хозяйство, подсобные предприятия (маслобойки, шерстобойки), наконец, улучшение дела развития социалистического животноводства и зернового хозяйства дадут колхозам в 1941 году громадные доходы, если своевременно подготовиться к севу и успешно провести уборочную.

У нас есть все возможности распределять на трудодни гораздо больше, чем в 1940 году. Для этого необходимо укрепить колхозную дисциплину, поднять еще выше производительность труда, всемерно расширять и развивать подсобные отрасли колхозного производства.

Семена к севу готовы

Хорошо готовятся к севу сельскохозяйственные артели «Искра», имени Молотова, имени Буденного, «Новая жизнь», «Свободный труд». Здесь полностью отсортированы семена и вет-

кончен ремонт инвентаря. Кроме того, этими колхозами завезено 130 центн. минеральных удобрений.

М. В.

сельсо-

Встретим XVIII конференцию ВКП(б) новыми производственными победами!

За лучшую подготовку к весеннему севу

Колхозы Мошкинского сельсовета, обсуждая решение ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции, включились в социалистическое соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу.

В результате развернувшегося социалистического соревнования, некоторые колхозы имеют неплохие показатели. В сельскохозяйственной артели «Новый путь» полностью отсортированы семена на «триумфе», «триере», а семена льна—на львотрешетке. Колхозники этой артели закончили ремонт инвентаря и организовали постоянные звенья.

Хорошо готовится к весеннему севу и колхоз имени Молотова. Здесь заканчивают сортирование семян и выполнен план заготовки торфа. Полностью отсортированы семена и выполнен план зимней вывозки торфа, также и в колхозе имени Коминтерна.

Но в Мошкинском сельсовете есть еще и такие колхозы, которые крайне медленно готовятся к весеннему севу. Так, например, в колхозе имени Кирова до сих пор не приступили к ремонту инвентаря, семена не отсортированы, местных удобрений заготовлено всего 10 процентов в плане.

В. Смирнов.

В колхозе имени Ратова (Ленинский район, Московской области) переоборудована библиотека. Правление колхоза ассигновало средства на покупку политической и художественной литературы. Сейчас библиотека имеет 665 читателей.



Библиотекарь З. Н. Котина

возвращается в колхоз с закупленной литературой.

Фото В. Платникова.

Фото ТАСС.

Включаются в соревнование

На прошедшем на днях собрании комсомольцы Катунихинской первичной организации приняли решение, которое направлено на улучшение работы комсомольской организации и подготовки колхозов к весеннему севу. В решении записано:

«В честь открытия XVIII партийной конференции мы, комсомольцы, обязуемся улучшить внутрисоюзную работу, работу с союзной молодежью. Повседневно будем вести в колхозах массово-разъяснительную работу.

Мы берем на себя социалистическое обязательство—активно работать по подготовке к севу, с тем, чтобы ко дню открытия партконференции наш колхоз смог рапортовать об окончании подготовки к весеннему севу. Мы приложим все свои силы и умения для того, чтобы организовать в колхозе постоянные звенья, поможем правлению колхоза подобрать в эти звенья руководителей. Для того, чтобы отразить ход подготовки к севу,

мы будем выпускать в своем колхозе не реже 2-х раз в неделю стенную газету. Будем делать ее такой, чтобы она могла мобилизовать колхозников на борьбу за высокие сталинские урожаи.

В своем и соседних колхозах мы регулярно будем вести громкие читки газет, журналов и беседы, также будем проводить беседы по международному положению и по подготовке к весеннему севу и другим вопросам».

Комсомольцы Катунихинской первичной организации взяты обязательства выполняют с честью. Сейчас они в колхозе начинают развертывать работу по подготовке к севу, организуют социалистическое соревнование на заготовке местных удобрений и принимают в этом непосредственное участие.

В. Овчинников,

секретарь Катунихинской комсомольской организации.

Достоинно встретим XVIII партконференцию

Встречая день открытия XVIII партийной конференции, коммунисты и комсомольцы Веллужской городской пожарной команды взяли на себя следующие обязательства:

1. Не иметь ни одного отстающего по боевой и политической подготовке, учиться только на хорошо и отлично.

2. Улучшить противопожарную профилактику и не допускать случаев возникновения пожаров. К 15 февраля каждому работнику сдать нормы не менее как на 1 оборонный значок и содержать в образцовом порядке все пожарное оборудование и машины.

Ф. СМЕРНОВ.

Соревнование лесорубов

Лесорубы и возчики Веллужского лесопункта, обсудив решение ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции, а также обращение рабочих картонной фабрики имени Калининна, включаются в социалистическое соревнование.

Бригада Лебедева, включившись в соревнование имени XVIII партконференции, обязалась к 15 февраля вывезти на пристань 1.200 кубометров лесоматериалов, а план I квартала 1941 года

выполнить к 25 марта. Сейчас бригада организовала полуторазовую смену и вызвала на соревнование бригаду Гусева из колхоза «Вперед к социализму» (Маркертевского сельсовета).

Хорошо работают бригады возчиков И. И. Белюсова, П. А. Куликова, И. В. Дубинина. Они ежедневно нормы выработки выполняют на 120—130 процентов и вывозят до 8 кубометров в день.

П. ОГОРОДЦЕВ,
парторг сбкома ВКП(б).

850 возов навоза

Передовым колхозом по заготовке местных удобрений в Туранском сельсовете является колхоз «Прогресс». В настоящее время

ма колхозниками этой артели вывезено на поля 850 возов навоза и 200 тонн торфа.

К. В.

Работа зерноочистительного обоза

В Туранском сельсовете на очистке семян хорошо работает зерноочистительный обоз. Сейчас обоз закончил сортирование се-

мян в двух колхозах—«Прогресс» и «Труженик».

В. КУТУЗОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийный документ должен быть безукоризненно грамотным

Протокол партийного собрания и решение партийной организации являются документами политической важности. Это обязывает каждого руководителя партийной организации внимательно и серьезно относиться к оформлению протокола партийного собрания и решения партийной организации. Но есть еще у нас отдельные секретари первичных партийных организаций, которые склонны рассуждать, что важно доскать принять решение и провести собрание, а оформить протокол и написать решение собрания—дело второстепенное. Это далеко неправильное понятие. Партийный руководитель не может формально, показному относиться к оформлению партийных документов.

Взять, например, секретаря партийно-кандидатской группы артели «Пчела» тов. Пьянкову. Надо прямо сказать, что тов. Пьянкова халатно, невнимательно относится к оформлению решений партийного собрания. Для наглядности приведем несколько фактов. В протоколе собрания партийно-кандидатской группы от 22 октября 1940 года можно встретить такие перлы: «СЛУШАЛИ—об оживлении (?) работы добровольных обществ. ПО СТАНОВИЛИ:—Поручить тов. Гавриловой провести обмен билетов Мопра и вести беседы по Мопру (?). По Рокку предложить тов. Пьянковой возобновить работу по кружку (?». Это ли не документ свидетельствующий о неграмотности его авторов!

В протоколе собрания этой же партийной организации от 26 декабря 1940 года безграмотность приводит к извращению смысла самого решения, вместо слова волны, написано «войны». Собрание обсуждало вопрос о состоянии партийной пропаганды. В одном из пунктов решения по этому вопросу записано: «По опыту ни один человек не закончил изучения «Братского

курса истории ВКП(б)». Вот уже поистине, что в решении нет ни одного иностранного слова, а звучит как китайская грамота! Все эти факты показывают, что пренебрегая грамматикой, невозможно сказать то, что хочешь, и так, как хочешь. Больше того безразличное отношение к грамматике порой приводит к путанице в самом содержании решения или протокола партийного собрания.

Отдельные секретари первичных партийных организаций иногда, как следует не продумывают решения партийной организации, а пишут его для формы, лишь бы засвидетельствовать, что принято решение, а о чем оно говорит над этим не задумываются. В этой же партийно-кандидатской группе артели «Пчела» по вопросу о плане работы правления артели вынесено такое решение (приводим его дословно). «Постановили—план одобрить» (!). Как будет парторганизация бороться за выполнение этого плана, как она мобилирует артельщиков на быстрее выполнение плана и т. д. и т. п. об этом ничего не сказано.

Можно было бы привести и целый ряд других фактов, свидетельствующих о халатном отношении отдельных руководителей первичных парторганизаций к оформлению партийных документов. Но и приведенные выше факты говорят о том, что нужно проявлять больше внимания оформлению партийного решения, протокола партийного собрания. Партийный документ должен быть безукоризненно грамотным, отличаться точностью и ясностью формулировок.

Партийный руководитель должен учиться у Ленина и Сталина ясно и точно излагать свою мысль, внимательно относиться к оформлению партийного документа.

И. Рошин.

ИТОГИ 1940 ГОДА

1940 год был годом упорной борьбы трудящихся масс нашей страны за выполнение исторических решений XVIII партийного съезда, решений партии и правительства об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, об охране колхозных земель от разбазаривания, о развитии общественного животноводства в колхозах, об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов, Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля.

Борясь за выполнение этих решений, колхозы Макарьевского сельсовета, в 1940 году добились значительных успехов. Колхозы значительно окрепли и шагнули далеко вперед.

Колхозы нашего совета получили богатый урожай. Так, например, колхоз «Искра» (председатель колхоза И. М. Соловьев) получил средний урожай зерновых 18 центнеров с гектара, картофеля—160 центн. с га, колхоз «Валовский кустарь» (председатель колхоза И. М. Ваганов) получил в среднем зерновых 16,7 центн., картофеля—160 центн. с га. Колхоз имени Буденного, (председатель Н. П. Погодин) средний урожай зерновых получил 16,8 центн. с га и картофеля—148 центн. с га. Колхоз «Вперед к социализму» (председатель И. П. Медведев) средний урожай зерновых получил 14,6 центн. с га. Колхоз «Новый путь», (председатель П. И. Смирнов) средний урожай зерновых получил 15 центн. с га. Колхоз «Новая жизнь» (председатель И. Н. Кучин) урожай зерновых получил 14,6 центн. с га. Колхоз имени Ворошилова (председатель И. М. Лебедев) средний урожай получил 14,5 центн. с гектара. Колхоз «1-е мая» (председатель И. И. Зайцев) средний урожай получил 14 центнеров с гектара, а по озимой пшенице—19 центн. с га.

Средний урожай по сельсовету в 1940 году составляет по зерновым около 14 центн. с га, Такой урожай для колхозов Ма-

карьевского сельсовета является небывалым урожаем, так как до 1940 года урожай в колхозах не превышал 12,2 центн. с га.

Огромная работа проведена в колхозах и в области развития общественного животноводства. Если в 1939 году имелось на фермах колхозов крупного рогатого скота 273 головы, овец 90 голов, свиней 68 голов, лошадей 580 голов, то к концу 1940 года мы имели крупного рогатого скота 502 головы, овец 400 голов, свиней 190 голов, лошадей 588 голов и 1200 штук кур. Колхозное животноводство, не считая кур, выросло на 669 голов, или на 66 проц. Проведена большая работа и по строительству скотных и конных дворов, овчарников, свиначников, птичников и других.

Колхозы сельсовета в 1940 году значительно лучше и аккуратней рассчитались с государством по плану, хлебопоставкам, льнопоставкам, мясу, молоку, шерсти, картофелю, селу.

Сейчас из урожая 1940 года в колхозах созданы и засыпаны полностью все фонды, как семенные, фуражные, страховые, переходящие и другие. Все это достигнуто благодаря тому, что колхозники и колхозницы правильно стали понимать и в сроки выполнять решения и указания нашей партии и правительства.

Наряду с достижениями у нас, конечно, имеются отдельные и недостатки. Взять хотя бы задачу борьбы за урожай. Мы еще плохо используем недр нашей земли, а она может дать урожай еще в 2 раза выше прошлого года.

В таких колхозах, как им. Молотова, «Красный октябрь», «Восход», урожай зерновых в 1940 году составляет немного больше 9 центн., а в колхозе «Новая жизнь», в котором земля гораздо хуже была раньше, урожай в 1940 году составляет 14,6 центн. с га.

Почему, спрашивается, такое явление и разница между этими

колхозами? Разница получилась потому, что колхозники колхоза «Новая жизнь», любят свой труд, свой колхоз, они хорошо удобряют землю и обрабатывают ее, во время сеют и убирают урожай.

В колхозах дер. Алешиха Загатино и Пегарихе мало внимания уделяют развитию общественного животноводства, землю обрабатывают кое-как, сеяли не вовремя.

Есть большие недочеты и в области развития животноводства. В целом по сельсовету на 1 января план развития животноводства не выполнен на 8 голов крупного рогатого скота и 600 кур, причем есть у нас колхозы, где плохо заботятся о развитии животноводства. В колхозе имени Молотова не выполнено по МТФ 6 голов и по овцеферме 14 голов. В колхозе «Восход» на МТФ не хватает 4 голов и на овцеферме 10 голов. В колхозе имени Жданова имеется на СТФ всего один поросенок, в колхозе «Новый путь» не хватает больше 100 штук кур и т. д.

На всех фермах в сельсовете очень низкая продуктивность скота, на это очень мало уделяется внимания руководителями колхозов.

Вступив в новый 1941 год, парторганизация, сельсовет, руководители колхозов, колхозники, колхозницы и интеллигенция Макарьевского сельсовета должны еще более приложить свои усилия на выполнение решений партии и правительства, на укрепление колхозов, на создание культурной и зажиточной жизни колхозников.

Мы должны ко дню открытия XVIII партконференции полностью закончить подготовку к севу, выполнить не менее 60 проц. плана лесозаготовок 1 квартала. В 1941 году добьемся новых успехов в области борьбы за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за зажиточную жизнь колхозников.

М. Веробьев,

председатель исполкома Макарьевского сельсовета.

О патриотизме и героизме

Было это недавно, на московском металлургическом заводе «Серп и молот». На одной из печей произошла авария—огонь и раскаленный металл разрушили пролет печи. Чтобы ликвидировать серьезную аварию, надо было остановить печь на 16 часов, но остановить печь—значит потерять десятки тонн металла. А каждая тонна металла дорога государству. Обер-мастер печного участка Григорий Иванович Лавров крепко призадумался: как быть? Посоветовавшись с начальником цеха, с рабочими, он смело решил:

—Надо ремонтировать печь, не останавливая ее.

Люди взялись за работу. Огонь грозил опалить того, кто приблизится к печи. Рядовые советские рабочие: Матросов, Гусев, Демидов, Логунов и другие,—защитившись асбестовыми листами и обмазав валенки огнеупорной глиной, пошли в наступление на раскаленную, угрожающую обвалом печь. Настойчивость советских

людей победила, печь была отремонтирована на ходу. Это один из многих примеров проявления советскими людьми трудового героизма. «У нас героизм вошел в быт» (Жданов). В больших и маленьких фактах самоотверженного труда проявляется основное чувство, движущее советским человеком, его делами,—патриотизм, вдохновенная любовь к родине.

Советский патриотизм—это большое и яркое чувство—означает любовь к родине, гордость за прекрасное ее настоящее, за революционные традиции прошлого, уверенность в ее будущем, готовность защищать ее, не щадя ни своих сил, ни самой жизни.

Это великое чувство воспитали в советских гражданах большевики. В течение нескольких десятков лет партия Ленина—Сталина упорно и настойчиво воспитывала и воспитывает миллионы рабочих, крестьян, интеллигенции в духе советского патриотизма. Любовь Ленина и Сталина к народу, их служение передово-

му человечеству и социалистическому отечеству трудящихся всего мира—вот что всегда вдохновляло советских патриотов. Работать, как Ленин и Сталин, быть мужественными и бесстрашными в борьбе с врагами, гореть в работе, настоящей чужо добиваться цели, не боясь никаких трудностей,—вот к чему стремится каждый советский патриот.

У нас построен социализм. Хозяин советской земли и всех ее богатств—народ. У нас нет эксплуатации человека человеком. Вот источник огромной любви советских людей к своей родине, новых отношений между людьми. Вот корни советского патриотизма и героизма.

Патриотизм—одно из самых благородных человеческих чувств. Еще в далеком прошлом это чувство поднимало народы на борьбу за свободу и независимость. Но буржуазия давно втоптала в грязь это чувство. Достаточно сказать, что «патриотами» называли се-

бя в царской России черносотенцы, которые устраивали еврейские погромы, избивали рабочих, интеллигенцию.

Ленин на III съезде комсомола говорил, что старое общество было основано на таком принципе: либо ты грабишь другого, либо другой грабит тебя; либо ты работаешь на другого, либо он—на тебя; либо ты рабовладелец, либо ты раб.

Советский патриотизм—это чувство коллективной взаимопомощи, товарищеской поддержки, сознание того, что отвечаешь за всех и все отвечают за тебя. Это чувство заставляет преодолевать любые трудности в мирное время, любые невзгоды на войне. Ведь сорокапятиградусные морозы не могли остановить наших бойцов на финском фронте, когда они творили свои чудесные подвиги!

Советский человек проявляет патриотизм не только в исключительной обстановке, но и в обычные советские будни. Нет такой работы в нашей стране, на которой нельзя было бы проявить подлинной любви к родине. Все профессии у нас в одинаковой мере

те, все они служат одной великой цели.

Можно быть пламенным советским патриотом, складывая стихи, создавая художественные произведения, воспитывающие новое поколение. Можно быть пламенным патриотом, сидя в научной лаборатории, плавя сталь, строя дома,—всюду можно влить в работу вдохновенное чувство патриотизма.

Не может быть для советского патриота большего удовольствия, чем сделать для государства хорошую машину, отличную деталь, выпустить образцовую продукцию.

Любовь советского человека к своему народу, к своей отчизне всегда слита с непоколебимой волей всемерно поднимать экономическую мощь, оборонные возможности нашей страны. В нынешней сложной, чреватой серьезными неожиданностями международной обстановке вся наша жизнь, все наши мысли должны быть направлены к еще большему подьему обороноспособности Советской страны.

Б. Ильин.

Своевременно проверить семена на посевные качества

Проверить семена на посевные качества в районной контрольно-семенной лаборатории обязан каждый колхоз.

Высев некондиционных и не проверенных семян категорически запрещен постановлением правительства. Эту проверку необходимо провести как можно скорее, с тем, чтобы в случае повышенной влажности предупредить порчу семян, а при пониженной всхожести — заменить своевременно семенной материал. Уже сейчас у нас имеются случаи порчи семян, выявленные в результате проверки. Например, в колхозе «Коммунар», Микрихинского сельсовета, 54 центнера сортового овса «Победа» испорчено, т. е. всхожесть его ниже установленной в посевном стандарте, семена к севу не пригодны. У большинства проверяемых семян повышенная влажность, и в случае не просушки их на воздухе, путем размещения тонким слоем, перелопачивание и пропускание через вентки, они также могут потерять всхожесть.

В колхозе «Победа», Галкинского сельсовета, яровая пшеница, хранящаяся в складе, из-за не своевременной уборки и обмолота проросла. Ее пригодность к посеву сомнительна, а горох в этом колхозе настолько влажный, что в закрытых мешках смерзся большими глыбами. Таких фактов небрежного хранения семян у нас в районе много, но удивительно то, что руководители колхозов, а особенно их кладовщики, безответственно относятся к проверке семян.

Например, в колхозах Большевского, Сергинского, Макарьевского, Медведевского сельсоветов пресортировано сотни центнеров семян, а на проверку не

предоставлено ни одного образца. Такое положение не беспокоит видно и агроработники, живущие на местах. Агротехник Сергинского сельсовета Захаров в колхозах бывает редко, не помогает правильно организовать сортирование семян, до сих пор времени не отобрал ни одного образца для проверки, и не зря колхозы сельсовета имеют на него в этом обиду. Плохо помогают колхозам в подготовке семян к посеву агротехники тов. Смирнов — Макарьевский сельсовет и Мионов — Скулябихинский сельсовет.

Надо учесть уроки прошлого года, когда колхозы Ново-Успенского сельсовета, поздно проверив семена, меняли их весной, в бездорожье на фуражное зерно, из-за чего ряд колхозов получили низкие урожаи. Например, Афининский колхоз, Микрихинского сельсовета, из-за того, что посеял непроверенными семенами яровую пшеницу в 1940 году, понес только денежными убытками 4000 рублей и даром пропал затраченный труд колхозников.

Отсюда видно, что проверка семян — это серьезное дело. Ее надо проводить своевременно. Колхозные семена — это есть социалистическая собственность, за их порчу виновные понесут уголовную ответственность.

Задача каждого агротехнического работника — правильно организовать сортирование семян, доведя их по качеству не ниже 1-го класса, и к 15 февраля проверить полностью всеменные, страховые и переходящие фонды.

Н. ЧИРКИН,
заведующий райсемялабораторией.



Пустим Николаевич Батищев — один из руководителей Татарбунарского восстания, просидевший 16 лет в румынских застенках. Сейчас Н. П. Батищев — заведующий отделом кадров Татарбунарского райисполкома. Он выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по 622 Аккерманскому избирательному округу.

Фото М. Рыжака.

Фото ТАСС.

К заготовке торфа не приступали

Колхозники сельскохозяйственных артелей: «Новый путь», «Призывник», «1-мая» и имени Ворошилова полностью закончили сортирование семян. Одновременно в этих колхозах заготавливаются и местные удобрения. Так, например, колхоз «1-мая» вывез навоза на поля 872 воза, заготовил золы 14 центнеров и птичьего помета — 6 цент. Колхоз имени Ворошилова приступил к вывозке торфа, остальные колхозы Большевского сельсовета к заготовке торфа еще до сих пор не приступили.

А. ГОЛУБЕВА.

Рассказы для детей

Три дочери

Татарская сказка

Жила была женщина. День и ночь она работала, чтоб накопить и одеть трех своих дочерей.

И выросли три дочери быстрые, как ласточки, лицом похожие на светлую луну.

Одна за одной вышли они замуж и уехали.

Прошло несколько лет. Тяжко заболела старуха-мать, и посылает она к своим дочерям рыжую белочку:

— Скажи им, дружок, чтоб ко мне поспешили.

— Ой, — вздохнула старшая, услышав от белочки печальную весть, — ой! Я бы рада пойти, да мне надо сначала почистить эти два таза.

— Почистить два таза? — рассердилась белочка. — Так! будь же ты с ними вовек неразлучна!

И тазы вдруг вскопили со стола и обхватили старшую дочь сверху и снизу. Она упала на пол и уползла из избы большой черепахой.

Постучалась белочка ко второй дочери.

— Ой, — отвечала та, — я сейчас побежала бы к матери,

да очень завята: надо мне в ярмарке холста наткать.

— Ну и ты теперь всю жизнь, вивогда не оставаясь, — сказала белка.

И вторая дочь превратилась в паучиху.

А младшая месила тесто, когда белочка постучалась к ней. Дочь не сказала ни слова, даже не обтерла рук, побежала к своей матери.

— Приноси же ты всегда людям сладость и радость, мое дорогое дитя, — сказала старуха, — а люди будут беречь и любить тебя, и детей твоих, и внуков, и правнуков.

И правда, третья дочь жила много лет, и все ее любили. А когда пришла ей пора умереть, она превратилась в золотую пчелку.

Все лето день-деньской собирает пчелка мед людям, и ее передние лапки всегда в сладком тесте. Зато зимою, когда все вокруг гибнет от холода, пчелка спит в теплом улье, а проснется — ест только варенье и сахар.

Записала А. Гарф.

Кто всех глупее?

Жили-были в одном доме мальчик Ваня, девочка Таня, пес Барбос, утка Устинья и цыпленок Боська.

Вот однажды вышли они все во двор и уселись на скамейку, мальчик Ваня, девочка Таня, пес Барбос, утка Устинья и цыпленок Боська.

Посмотрел Ваня направо, посмотрел налево, задрал голову вверх. От нечего делать взял да и дернул за косичку Таню. Рассердилась Таня, хотела дать Ване сдачи, да видит — мальчик большой, сильный. И ударила девочку ногой Барбоса. Завизжал Барбос, обиделся, сскалил зубы. Таня — хозяйка, трогать ее нельзя. И цапнул Барбос утку Устинью

за хвост. Вспокоилась утка, приглядела свои перышки. Хотела цыпленка Боську своим клювом ударить, да раздумала. Вот и спрашивает ее Барбос:

— Что же ты, утка Устинья, Боську не бьешь? Он слабее тебя.

— Я не такая глупая, как ты, — отвечает Барбосу утка.

— Есть глупее меня, — говорит пес и на Таню показывает.

Услыхала Таня. — И глупее меня есть, — говорит она и на Ваню смотрит.

Оглянулся Ваня, а сзади него нет никого.

«Неужели я самый глупый из всех?» подумал Ваня, и ему стало стыдно.

В. Осеева

Библиография

Книга о Михаиле Ивановиче Калининне

Небольшая, популярно написанная книга, выпущенная издательством политической литературы, живо и ярко рассказывает о большой жизни крупнейшего государственного деятеля Михаила Ивановича Калинина.

М. И. Калинин родился в 1875 году в семье малоземельного крестьянина деревни Верхней Троицы, Корчевского уезда, Тверской губернии. Одиннадцати лет поступил в земскую школу, а когда окончил ее, был отдан в «мальчики» к местному помещику.

За четыре года работы у помещика любознательный подросток прочел много книг из барской библиотеки: классиков русской литературы, книги по философии и политической экономии. В юношеские годы ему довелось познакомиться и с нелегальной литературой.

Знания расширили кругозор молодого М. И. Калинина, политическая литература способствовала формированию мировоззрения

будущего революционера. В 1893 году восемнадцатилетний юноша поступил учеником на петербургский завод «Старый арсенал». Его тянуло к революционному подполью, он искал связей с революционерами и, наконец, в 1896 году поступил на Путиловский завод, уже в те времена носивший славу завода-бунтаря. Здесь спустя два года завязалась его связь с подпольной организацией. М. И. Калинин организовал марксистский кружок и окунулся в активную революционную работу.

По словам М. И. Калинина, здесь, среди путиловцев, началась его сознательная жизнь, здесь он стал на путь революционера, приобретая первые навыки в организации пропаганды и агитации. Молодой революционер руководил кружком, подготовил стачки, проводил рабочие сходки, писал боевые листовки. Его имя стало широко известно не только среди рабочих: о нем узнает и полиция.

В 1899 году последовал первый арест М. И. Калинина и высылка его из Петербурга; в конце 1900 года его арестовали второй раз в Тифлисе и заключили в Метехский замок, а в 1903 году, после двух арестов, выслали в Восточную Сибирь.

Однако никакие репрессии ни на минуту не могли поколебать железную волю революционера. Едва очутившись на свободе, он снова с еще большей энергией принимался за работу.

На IV съезде партии в 1906 году М. И. Калинин впервые встретился с Лениным и Сталиным. В 1912 году на Пражской конференции он был избран кандидатом в члены ЦК и членом Русского бюро ЦК; на Поронинском совещании ЦК (1913 г.) его кооптировали в состав членов Центрального Комитета партии. В этот период М. И. Калинин участвует в избирательной кампании по выборам в IV Государственную думу, оказывает большую помощь товарищам Ста-

лину и Молотову в руководстве «Правдой».

В дни подготовки Октябрьского вооруженного восстания М. И. Калинин в Петрограде. На его квартире проходили заседания ЦК с участием Ленина и Сталина.

После смерти Я. М. Свердлова партия, по предложению Ленина, доверила Михаилу Ивановичу высокий государственный пост председателя ВЦИК «...Мое избрание, — говорил он, — я рассматриваю как символ тесного союза крестьян с рабочими массами, так как в моем лице объединяется рабочий Петрограда с тверским крестьянином».

До конца 1919 года М. И. Калинин в агитационном поезде «Октябрьская революция» побывал почти на всех фронтах гражданской войны. Было проведено около 380 митингов, М. И. Калинин выступил более 350 раз.

Простые, понятные, душевные речи М. И. Калинина крепили в массах веру в победу советской власти, вливая бодрость и воодушевляли на героические подвиги бойцов и командиров Красной Армии.

К нему, в Москву, со всех концов страны шли ходяки из

глухих деревень, да и сам он был желанным гостем на фабриках и заводах, в деревнях и воинских частях.

Всегда и всюду М. И. Калинин непримирим и беспощаден к врагам партии и советского народа, он воспитывает у трудящихся бдительность, любовь к партии Ленина — Сталина, любовь к труду и социалистической родине.

Свыше 20 лет Михаил Иванович Калинин стоит во главе высшего органа государственной власти. Его знают все, уважают и любят как достойного сына большевистской партии и великого советского народа.

«Вся история моей жизни, — говорил он на собрании избирателей в 1937 году, — а по существу и вся история рабочего класса заключается в том, что мы жили и боролись под руководством Ленина — Сталина».

Об этой большой, благородной жизни испытанного революционера и крупнейшего государственного деятеля ленинско-сталинского типа рассказывает книга, имеющая огромное воспитательное значение.

В. Иванов.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Англо-германская война

В ночь на 4 января крупные соединения германской авиации произвели налет на порт и город Бристоль (Юго-Западная Англия). Бомбардировка, по словам германского информационного бюро, была видно успешной. Возникло 50 больших пожаров. Следующей ночью германские эскадрильи бомбардировали Эвонмут, имеющий большое значение, как гавань Бристоль,

а также несколько других военных объектов в Бристольском заливе.

Английские самолеты в ночь на 4 января снова сбрасывали бомбы на промышленные районы Бремена (Северо-Западная Германия). Как передает агентств во Рейтер, последствием налета явились многочисленные пожары. В ночь на 5 января был атакован Гамбург.

На фронтах в Албании

По сообщениям Югославских корреспондентов, итальянское верховное командование принимает все меры, чтобы задержать греческое наступление. Итальянцы предприняли несколько контратак на различных участках Албанского фронта. В Приморском секторе, севернее Химары, они используют в боях танки и моторизованные части.

На юго-западе Албании передовые греческие отряды окружили

было город Тепелене. Однако итальянцы прорвали кольцо греческих войск.

3 января на рассвете итальянская пехота при поддержке авиации атаковала греческие позиции у Лина, на Северном фронте. Итальянцы были встречены ураганным огнем греческой артиллерии.

Греко-английские самолеты бомбардировали город Эльбасан.

Австралийские войска вступили в Бардию

После длительной подготовки английские силы, действующие на территории Ливии (Северная Африка), начали штурм Бардии. На штурм были брошены австралийские войска. Прорвав линию итальянских укреплений, они вступили в Бардию. По данным агентства Рейтер, захвачено в плен свыше 15 000 итальянцев (гарнизон Бардии

насчитывал 20—30 тысяч человек).

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, австралийские части продвигаются дальше, на юг, атакуя силовые укрепления и бетонированные пулеметные гнезда. Английский флот приговорила оказать содействие сухопутным частям в окончательном подавлении итальянской обороны.

Открытие сессии американского конгресса

3 января открылась сессия американского конгресса (парламента) нового созыва.

Заседания палаты представителей и сената отложены до 6 января, когда президент США Рузвельт лично обратится с посланием к конгрессу.

Ожидается, что в конгрессе скоро поступит законопроект, предусматривающий предоставление президенту США неограниченного права снабжать Англию оружием в порядке займа или аренды.

На границе Таи и Французского Индо-Китая

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, 2 января войска Французского Индо-Китая в течение часа обстреливали артиллерийским и пулеметным огнем один из пограничных портов Таи. Несколько пограничников Таи ранено. 3 января произошла столкновения в ряде пунктов на границе Таи и Французского Индо-Китая.

Отставка Бодуэна

По сообщению агентства Гавас, статс-секретарь президиума Совета министров Франции Бодуэн подал Петэну заявление об отставке. Петэн удовлетворил эту просьбу.

Бригада трактористов Ленинградской МТС (Московская область) отремонтировала сельхозмашины и инвентарь на 80 процентов.



Бригадир тракторной бригады М. Д. Сидорина (слева) и тракторист А. М. Аничин ремонтируют трактор.

Фото В. Плотникова.

Фото ТАСС.

В Ленинградской орден Ленина киностудии «Ленфильм» идут съемки фильма «Отец и сын». Фильм посвящен семье потомственных доменишников.



Кино-артистка Н. Коробова—дочь знатного доменишника страны Коробова—в роли Оксаны и заслуженный артист РСФСР В. Чесноков—в роли Сергея Удалова.

Фото М. Редкина.

Фото ТАСС.

Премии за высокое качество лесокultur З. А. РЯБКОВОЙ

Два года назад работница Ветлужского лесхоза Горьковской области Зинаида Андреевна Рябкова впервые в лесоводческой практике организовала работу поновому. Она создала бригаду высокого качества лесокultur, которая выполняла все виды работ по подготовке почвы, посеву и уходу за посадками. 92 процента культур прижились. Знатная горьковчанка продемонстрировала свой опыт на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года.

В истекшем году бригада т. Рябковой добилась еще более высокой

приживаемости лесных культур. Начальник Главлесоохраны специальным приказом отметил стахановскую работу З.А. Рябковой и премировал ее 1000 руб. Одновременно премиована 500 руб. ученица Рябковой стахановка того же лесхоза Е.В. Смирнова. В распоряжение начальника Горьковского управления отпущены средства для премирования членов бригады Рябковой.

З. А. Рябкова выделена кандидатом в участницы ВСХВ 1941 года.

„Лесная промышленность“.

* * *

Зинаида Андреевна Рябкова — колхозница сельхозартели имени IX съезда ВЛКСМ, а член ее звена Е.В. Смирнова — колхозница сельхозартели

ли „Красный пахарь“, Вознесенского сельсовета. Обе они работают в Каменском лесничестве Ветлужского лесхоза.

Извещение

9-го января 1941 года, в 2 часа дня, в зале заседаний райсовета созывается очередной пленум РК ВЛКСМ с повесткой дня:

1. о состоянии пропаганды в районной комсомольской организации (докладчик Белов).

2. о состоянии физкультурной работы в комсомольских организациях (докладчики — секретари комсомольских организаций: Смирнов — фабрика, Корежев — Галкино, Троицкий — председатель комиссии по военно-физкультурной работе при РК ВЛКСМ).

На пленум должны явиться: члены и кандидаты пленума РК ВЛКСМ, члены ревизионной комиссии при РК ВЛКСМ, секретари комсомольских организаций, преподаватели по физкультуре — комсомольцы, члены комиссии РК, старшие пионервожатые.

Регистрация в РК ВЛКСМ с 10 часов утра.

РК ВЛКСМ.

Ответственный редактор В. И. СУДОПЛАТОВ.

Подготовка к строительству новых дорог

Колхозы Сталинградской области начали подготовку к строительству новых дорог — автомагистралей. Идет заготовка строительных материалов. На трассу Ольховский район — Камышин уже вывезено 700 кубометров камня.

Колхозники Нехаевского района решили ко дню открытия XVIII партконференции достать на трассу Нехаев

ская — Урюпинск все необходимые для строительства материалы, в том числе 430 кубометров леса для постройки моста через реку Хо пер.

К началу уборки урожая будет закончено строительство автомагистрали Суровикино — Серафимович — Михайловка, протяжением в 255 километров.

(ТАСС).

Бесхозяйственность

Председатель колхоза „Советская юстиция“, Катунихинского сельсовета, Ильяров бесхозяйственно относится к колхозному урожаю 1940 года. В колхозе до сих пор не обмолочены зерновые культуры (рожь, овес). Семенной клевер остался в копнах на поле, в результате этого колхоз имеет большие потери семян.

Прошлый год в колхозе был получен неплохой урожай льна, но из-за отсутствия контроля со стороны председателя Ильярова, да в целом правления, несколько центнеров льнотресты оста-

лось не обработано. А между тем, колхоз до сих пор не выполнил льнопоставки.

Такая же бесхозяйственность наблюдается и по отношению к хранению семенного картофеля, который был ссыпан в холодное помещение и переморожен.

Все эти факты говорят о преступной бесхозяйственности председателя Ильярова и членов правления колхоза, которые, видимо, забыли о всей своей ответственности за сохранение колхозного урожая.

В. СМЕРНОВ.